
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Franz Bergmüller AfD  
vom 29.08.2025

Genaue Informationen zu den Verkehrstoten im Landkreis Altötting im Jahr 2024 (II)

In der Passauer Neuen Presse (PNP), Ausgabe Altötting, sind auf Seite 19 der Print-
version vom 19.08.2025 die Verkehrsunfälle mit tödlichem Ausgang des Jahres 2024 
aufgezählt und mit einigen Zusatzworten beschrieben. Aus der Zusammenschau all 
dieser Information heraus ergibt sich der Eindruck, dass die Getöteten mindestens teil-
weise selbst zum ihrem tragischen Schicksal beigetragen haben und teilweise sogar 
– rechtlich betrachtet – die Hauptschuld tragen könnten (vgl. www.pnp.de1).

1 https://www.pnp.de/lokales/landkreis-altoetting/verkehrsunfallstatistik-mehr-tote-auf-den-
strassen-im-landkreis-altoetting-19311068

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Tödliche Unfallsituation in Burgkirchen am 06.05.2024   4

1.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt 
war, sind der Staatsregierung an derselben Unfallstelle oder in der 
unmittelbaren Umgebung in den Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch 
eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ 
weit auslegen, umfassend also auch Fußgänger etc., und auch Fälle, 
bei denen Unfälle mit mindestens einem Verkehrsteilnehmer und ohne 
Einwirkung Dritter aufgenommen wurden, z. B. E-Bike-Fahrer)?   4

1.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 1.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens männlich/weiblich, Geburtsland, Alter, Unfallzeitpunkt, 
Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen etc.)?   4

1.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 1.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden Be-
teiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter mindes-
tens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, eingeleitete 
Bußgeldverfahren und/oder Strafverfahren, Hergang/Grund des Un-
falls in Stichwörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, Unfallzeitpunkt, 
Witterungsverhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge offenlegen und hier-
bei bitte Fahrrad und E-Bike unterscheiden etc.)?   5
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2.  Tödliche Unfallsituation bei Schützing am 09.05.2024 (Autofahrer)?   5

2.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt 
war, sind der Staatsregierung an derselben Unfallstelle oder in der 
unmittelbaren Umgebung in den Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch 
eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ 
weit auslegen, umfassend also auch Fußgänger etc., und auch Fälle, 
bei denen Unfälle mit mindestens einem Verkehrsteilnehmer und ohne 
Einwirkung Dritter aufgenommen wurden, z. B. E-Bike-Fahrer)?   5

2.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 2.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens männlich/weiblich, Geburtsland, Alter, Unfallzeitpunkt, 
Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen etc.)?   5

2.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 2.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter min-
destens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, ein-
geleitete Bußgeldverfahren und/oder Strafverfahren, Hergang/Grund 
des Unfalls in Stichwörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, Unfall-
zeitpunkt, Witterungsverhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge offenlegen 
und hierbei bitte Fahrrad und E-Bike unterscheiden etc.)?   6

3.  Tödliche Unfallsituation bei Schützing am 09.05.2024 (Fußgänger)   6

3.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt 
war, sind der Staatsregierung an derselben Unfallstelle oder in der 
unmittelbaren Umgebung in den Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch 
eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ 
weit auslegen, umfassend also auch Fußgänger etc., und auch Fälle, 
bei denen Unfälle mit mindestens einem Verkehrsteilnehmer und ohne 
Einwirkung Dritter aufgenommen wurden, z. B. E-Bike-Fahrer)?   6

3.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 3.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens männlich/weiblich, Geburtsland, Alter, Unfallzeitpunkt, 
Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen etc.)?   6

3.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 3.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter min-
destens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, ein-
geleitete Bußgeldverfahren und/oder Strafverfahren, Hergang/Grund 
des Unfalls in Stichwörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, Unfall-
zeitpunkt, Witterungsverhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge offenlegen 
und hierbei bitte Fahrrad und E-Bike unterscheiden etc.)?   7
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4.  Tödliche Unfallsituation in Unterneukirchen am 07.10.2024   7

4.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt 
war, sind der Staatsregierung an derselben Unfallstelle oder in der 
unmittelbaren  Umgebung in den Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch 
eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ 
weit auslegen, umfassend also auch Fußgänger etc., und auch Fälle, 
bei denen Unfälle mit mindestens einem Verkehrsteilnehmer und ohne 
Einwirkung Dritter aufgenommen wurden, z. B. E-Bike-Fahrer)?   7

4.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 4.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens männlich/weiblich, Geburtsland, Alter, Unfallzeitpunkt, 
Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen etc.)?   7

4.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 4.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter min-
destens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, ein-
geleitete Bußgeldverfahren und/oder Strafverfahren, Hergang/Grund 
des Unfalls in Stichwörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, Unfall-
zeitpunkt, Witterungsverhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge offenlegen 
und hierbei bitte Fahrrad und E-Bike unterscheiden etc.)?   8

5.  Tödliche Unfallsituation auf der B 299 im Landkreis Altötting am 
07.12.2024   8

5.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer beteiligt 
war, sind der Staatsregierung an derselben Unfallstelle oder in der 
unmittelbaren Umgebung in den Jahren seit inklusive 2015 z. B. durch 
eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte „Verkehrsteilnehmer“ 
weit auslegen, umfassend also auch Fußgänger etc., und auch Fälle, 
bei denen Unfälle mit mindestens einem Verkehrsteilnehmer und ohne 
Einwirkung Dritter aufgenommen wurden, z. B. E-Bike-Fahrer)?   8

5.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 5.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens männlich/weiblich, Geburtsland, Alter, Unfallzeitpunkt, 
Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen etc.)?   8

5.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 5.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter min-
destens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, ein-
geleitete Bußgeldverfahren und/oder Strafverfahren, Hergang/Grund 
des Unfalls in Stichwörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, Unfall-
zeitpunkt, Witterungsverhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge offenlegen 
und hierbei bitte Fahrrad und E-Bike unterscheiden etc.)?   10

Hinweise des Landtagsamts   12
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 11.10.2025

Vorbemerkung:
Zur Frage nach dem Geburtsland der einzelnen Unfallbeteiligten können keine Aus-
sagen getroffen werden, da das Geburtsland bei der statistischen Auswertung der 
Verkehrsunfälle nicht enthalten ist.

Im Rahmen der Unfallbearbeitung wird in der Regel bei allen Verkehrsunfällen, mit Aus-
nahme der Kleinunfälle (Bagatellunfälle ohne Personenschaden oder auch Wildunfälle), 
ein Bußgeldverfahren und bei Vorliegen einer Straftat ein Strafverfahren eingeleitet. 

1.  Tödliche Unfallsituation in Burgkirchen am 06.05.2024

Der tödliche Verkehrsunfall ereignete sich am 06.05.2024 um 10.25 Uhr auf der Staats-
straße St 2107 bei Burgkirchen a. d. Alz, Abschnitt (AB): 230, Station (St): 001,000.

1.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer be-
teiligt war, sind der Staatsregierung an derselben Unfallstelle oder in 
der unmittelbaren Umgebung in den Jahren seit inklusive 2015 z. B. 
durch eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte „Verkehrs-
teilnehmer“ weit auslegen, umfassend also auch Fußgänger etc., 
und auch Fälle, bei denen Unfälle mit mindestens einem Verkehrs-
teilnehmer und ohne Einwirkung Dritter aufgenommen wurden, z. B. 
E-Bike-Fahrer)?

1.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 1.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens männlich/weiblich, Geburtsland, Alter, Unfallzeitpunkt, 
Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen etc.)?

Die Fragen 1.1 und 1.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Im angefragten Zeitraum ereigneten sich insgesamt drei Verkehrsunfälle an dieser 
Unfallörtlichkeit bzw. im unmittelbar angrenzenden Bereich.

Verkehrsunfälle seit 2015 auf der Staatsstraße St 2107 bei Burgkirchen a. d. Alz,  
AB: 230, St: 001,000

Unfalltag und Zeit Beteiligte Alter Geschlecht Art der Verletzung
16.07.2023, 
22.50 Uhr

01 25 männlich unverletzt

18.03.2024, 
17.13 Uhr

01 25 weiblich unverletzt

02 65 weiblich unverletzt

06.05.2024, 
10.25 Uhr

01 70 männlich schwer verletzt

02 81 weiblich tödlich verletzt

Zum Geburtsland der Unfallbeteiligten wird auf die Vorbemerkung verwiesen. Die 
Witterungsverhältnisse werden in der Antwort zu Frage 1.3 beschrieben.
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1.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 1.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, 
eingeleitete Bußgeldverfahren und/oder Strafverfahren, Hergang/
Grund des Unfalls in Stichwörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, 
Unfallzeitpunkt, Witterungsverhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge 
offenlegen und hierbei bitte Fahrrad und E-Bike unterscheiden etc.)?

Verkehrsunfälle seit 2015 auf der Staatsstraße St 2107 bei Burgkirchen a. d. Alz,  
AB: 230, St: 001,000

Unfalltag und Zeit Beteiligungsart Alkohol/Drogen Straßenzustand Ursachen, Gründe
16.07.2023,  
22.50 Uhr

Pkw unbekannt unbekannt Wildunfall

18.03.2024,  
17.13 Uhr

Pkw nein trocken Fehler beim  
SpurwechselPkw nein

06.05.2024,  
10.25 Uhr

Pkw nein trocken Vorfahrt missachtet

Pkw nein 

2.  Tödliche Unfallsituation bei Schützing am 09.05.2024 (Autofahrer)?

Der tödliche Verkehrsunfall ereignete sich am 09.05.2024 um 16.30 Uhr auf der Bundes-
straße B 20 bei Marktl, AB: 835, St: 000,100.

2.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer be-
teiligt war, sind der Staatsregierung an derselben Unfallstelle oder in 
der unmittelbaren Umgebung in den Jahren seit inklusive 2015 z. B. 
durch eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte „Verkehrs-
teilnehmer“ weit auslegen, umfassend also auch Fußgänger etc., 
und auch Fälle, bei denen Unfälle mit mindestens einem Verkehrs-
teilnehmer und ohne Einwirkung Dritter aufgenommen wurden, z. B. 
E-Bike-Fahrer)?

2.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 2.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens männlich/weiblich, Geburtsland, Alter, Unfallzeitpunkt, 
Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen etc.)?

Die Fragen 2.1 und 2.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Im angefragten Zeitraum ereignete sich ein Verkehrsunfall an dieser Unfallörtlichkeit 
bzw. im unmittelbar angrenzenden Bereich.

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode  Seite 5 / 12 Drucksache 19 / 8448



Verkehrsunfälle seit 2015 auf der Bundesstraße B 20 bei Marktl, AB: 835, St: 000,100
Unfalltag und Zeit Beteiligte Alter Geschlecht Art der Verletzung

09.05.2024, 
16.30 Uhr

01 43 männlich schwer verletzt

34 weiblich schwer verletzt

12 weiblich schwer verletzt

4 weiblich schwer verletzt

1 weiblich schwer verletzt

02 36 männlich tödlich verletzt

Zum Geburtsland der Unfallbeteiligten wird auf die Vorbemerkung verwiesen. Die 
Witterungsverhältnisse werden in der Antwort zu Frage 2.3 beschrieben.

2.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 2.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, 
eingeleitete Bußgeldverfahren und/oder Strafverfahren, Hergang/
Grund des Unfalls in Stichwörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, 
Unfallzeitpunkt, Witterungsverhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge 
offenlegen und hierbei bitte Fahrrad und E-Bike unterscheiden etc.)?

Verkehrsunfälle seit 2015 auf der Bundesstraße B 20 bei Marktl, AB: 835, St: 000,100
Unfalltag und Zeit Beteiligungsart Alkohol/Drogen Straßenzustand Ursachen, Gründe

09.05.2024, 
16.30 Uhr

Pkw nein trocken Rechtsfahrgebot, 
Frontalzusammen-

stoßPkw nein

3.  Tödliche Unfallsituation bei Schützing am 09.05.2024 (Fußgänger)

3.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer be-
teiligt war, sind der Staatsregierung an derselben Unfallstelle oder in 
der unmittelbaren Umgebung in den Jahren seit inklusive 2015 z. B. 
durch eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte „Verkehrs-
teilnehmer“ weit auslegen, umfassend also auch Fußgänger etc., 
und auch Fälle, bei denen Unfälle mit mindestens einem Verkehrs-
teilnehmer und ohne Einwirkung Dritter aufgenommen wurden, z. B. 
E-Bike-Fahrer)?

3.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 3.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens männlich/weiblich, Geburtsland, Alter, Unfallzeitpunkt, 
Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen etc.)?
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3.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 3.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, 
eingeleitete Bußgeldverfahren und/oder Strafverfahren, Hergang/
Grund des Unfalls in Stichwörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, 
Unfallzeitpunkt, Witterungsverhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge 
offenlegen und hierbei bitte Fahrrad und E-Bike unterscheiden etc.)?

Die Fragen 3.1 bis 3.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Am 09.05.2024 wurde weder in Schützing bei Marktl noch im restlichen Landkreis 
Altötting ein weiterer als der unter Frage 2 aufgeführte tödliche Verkehrsunfall polizei-
lich registriert. Auch eine Überprüfung des polizeilichen Datenbestandes hinsichtlich 
eines sonstigen Ereignisses, bei welchem ein Fußgänger tödlich verletzt wurde, ver-
lief ergebnislos.

4.  Tödliche Unfallsituation in Unterneukirchen am 07.10.2024

Der tödliche Verkehrsunfall ereignete sich am 07.10.2024 um 19.20 Uhr auf der Kreis-
straße AÖ 18 bei Unterneukirchen, AB: 100, St: 007,000.

4.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer be-
teiligt war, sind der Staatsregierung an derselben Unfallstelle oder 
in der unmittelbaren  Umgebung in den Jahren seit inklusive 2015 
z. B. durch eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte „Ver-
kehrsteilnehmer“ weit auslegen, umfassend also auch Fußgänger 
etc., und auch Fälle, bei denen Unfälle mit mindestens einem Ver-
kehrsteilnehmer und ohne Einwirkung Dritter aufgenommen wurden, 
z. B. E-Bike-Fahrer)?

4.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 4.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens männlich/weiblich, Geburtsland, Alter, Unfallzeitpunkt, 
Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen etc.)?

Die Fragen 4.1 und 4.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Im angefragten Zeitraum ereigneten sich insgesamt vier Verkehrsunfälle an dieser 
Unfallörtlichkeit bzw. im unmittelbar angrenzenden Bereich.

Verkehrsunfälle seit 2015 auf der Kreisstraße AÖ 18 bei Unterneukirchen, AB: 100, St: 007,000
Unfalltag und Zeit Beteiligte Alter Geschlecht Art der Verletzung

23.11.2021, 
08.05 Uhr

01 56 männlich unverletzt

15.04.2024, 
11.00 Uhr

01 53 männlich unverletzt

07.10.2024, 
19.20 Uhr

01 68 männlich tödlich verletzt

02 46 männlich unverletzt

01.06.2025, 
13.15 Uhr

01 50 männlich unverletzt
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Zum Geburtsland der Unfallbeteiligten wird auf die Vorbemerkung verwiesen. Die 
Witterungsverhältnisse werden in der Antwort zu Frage 4.3 beschrieben.

4.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 4.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, 
eingeleitete Bußgeldverfahren und/oder Strafverfahren, Hergang/
Grund des Unfalls in Stichwörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, 
Unfallzeitpunkt, Witterungsverhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge 
offenlegen und hierbei bitte Fahrrad und E-Bike unterscheiden etc.)?

Verkehrsunfälle seit 2015 auf der Kreisstraße AÖ 18 bei Unterneukirchen, AB: 100, St: 007,000
Unfalltag und Zeit Beteiligungsart Alkohol/ 

Drogen
Straßenzustand Ursachen, Gründe

23.11.2021, 
08.05 Uhr

Pkw nein unbekannt Wildunfall

15.04.2024, 
11.00 Uhr

Lkw nein unbekannt Wildunfall

07.10.2024, 
19.20 Uhr

Fußgänger nein trocken Fußgänger lief auf 
Fahrbahn, nicht 
angepasste Ge-

schwindigkeit 

Pkw nein 

01.06.2025, 
13.15 Uhr

Pkw nein unbekannt Wildunfall

5.  Tödliche Unfallsituation auf der B 299 im Landkreis Altötting am 
07.12.2024

Der tödliche Verkehrsunfall ereignete sich am 07.12.2024 um 19.20 Uhr auf der Bundes-
straße B 299 bei Garching a. d. Alz, AB: 3180, St: 000,900.

5.1 Welche Unfälle, an denen mindestens ein Verkehrsteilnehmer be-
teiligt war, sind der Staatsregierung an derselben Unfallstelle oder in 
der unmittelbaren Umgebung in den Jahren seit inklusive 2015 z. B. 
durch eine polizeiliche Aufnahme bekannt geworden (bitte „Verkehrs-
teilnehmer“ weit auslegen, umfassend also auch Fußgänger etc., 
und auch Fälle, bei denen Unfälle mit mindestens einem Verkehrs-
teilnehmer und ohne Einwirkung Dritter aufgenommen wurden, z. B. 
E-Bike-Fahrer)?

5.2 Welche Daten sind der Staatsregierung zu jeder der an einem der in 
Frage 5.1 abgefragten Unfälle beteiligten Personen bekannt (bitte für 
jeden Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens männlich/weiblich, Geburtsland, Alter, Unfallzeitpunkt, 
Witterungsverhältnisse, Art der Verletzungen etc.)?

Die Fragen 5.1 und 5.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.
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Im angefragten Zeitraum ereigneten sich insgesamt 15 Verkehrsunfälle an dieser Un-
fallörtlichkeit bzw. im unmittelbar angrenzenden Bereich.

Verkehrsunfälle seit 2015 auf der Bundesstraße B 299 bei Garching a. d. Alz,  
AB: 3180, St: 000,900

Unfalltag und Zeit Beteiligte Alter Geschlecht Art der Verletzung
22.02.2015, 
18.30 Uhr

01 70 unbekannt unverletzt

02 25 unbekannt unverletzt

03 25 unbekannt unverletzt

22.03.2015, 
08.45 Uhr

01 unbekannt unbekannt unverletzt

09.08.2015, 
02.57 Uhr

01 27 weiblich schwer verletzt

06.04.2017, 
00.35 Uhr

01 unbekannt unbekannt unverletzt

26.07.2017, 
11.00 Uhr

01 35 männlich unverletzt

02 54 männlich schwer verletzt

19.09.2017, 
20.30 Uhr

01 unbekannt unbekannt unverletzt

02 42 männlich unverletzt

23.07.2018, 
11.05 Uhr

01 unbekannt männlich unverletzt

02 unbekannt männlich unverletzt

17.08.2018, 
14.55 Uhr

01 unbekannt unbekannt unverletzt

02 unbekannt unbekannt unverletzt

17.11.2018, 
18.38 Uhr

01 18 männlich schwer verletzt

16 männlich schwer verletzt

10.08.2019, 
02.15 Uhr

01 unbekannt unbekannt unverletzt

24.10.2019, 
07.15 Uhr

01 25 männlich unverletzt

02 34 männlich unverletzt

11.08.2020, 
10.10 Uhr

01 unbekannt unbekannt unverletzt

02 57 weiblich unverletzt

22.08.2021, 
17.30 Uhr

01 62 männlich schwer verletzt

59 weiblich unverletzt

05.10.2023, 
13.29 Uhr

01 22 männlich unverletzt

02 37 männlich unverletzt

07.12.2024, 
14.50 Uhr

01 71 männlich tödlich verletzt

Zum Geburtsland der Unfallbeteiligten wird auf die Vorbemerkung verwiesen. Die 
Witterungsverhältnisse werden in der Antwort zu Frage 5.3 beschrieben.
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5.3 Welche Informationen sind der Staatsregierung zum Hergang eines 
jeden der in Frage 5.1 abgefragten Unfälle bekannt (bitte für jeden 
Beteiligten alle vorhandenen Informationen offenlegen, darunter 
mindestens Verteilung der Schuld am Unfall unter allen Beteiligten, 
eingeleitete Bußgeldverfahren und/oder Strafverfahren, Hergang/
Grund des Unfalls in Stichwörtern, Alkohol- und/oder Drogeneinfluss, 
Unfallzeitpunkt, Witterungsverhältnisse, ggf. beteiligte Fahrzeuge 
offenlegen und hierbei bitte Fahrrad und E-Bike unterscheiden etc.)?

Verkehrsunfälle seit 2015 auf der Bundesstraße B 299 bei Garching a. d. Alz,  
AB: 3180, St: 000,900

Unfalltag und Zeit Beteiligungsart Alkohol/Drogen Straßenzustand Ursachen, Gründe
22.02.2015, 
18.30 Uhr

Pkw nein Nässe Rechtsfahrgebot, 
KleinunfallPkw nein

Pkw nein

22.03.2015, 
08.45 Uhr

unbekannt unbekannt unbekannt Kleinunfall

09.08.2015, 
02.57 Uhr

Fahrrad nein Nässe alleinbeteiligt auf-
grund Fahrfehler 

gestürzt

06.04.2017, 
00.35 Uhr

unbekannt unbekannt unbekannt Wildunfall

26.07.2017, 
11.00 Uhr

Sattelzug nein Nässe nicht angepasste 
GeschwindigkeitPkw Nein 

19.09.2017, 
20.30 Uhr

Sattelzug unbekannt trocken Verstoß gegen 
Rechtsfahrgebot, 
Unfallflucht durch 

01

 Feuerwehrfahr-
zeug

nein 

23.07.2018, 
11.05 Uhr

Sattelzug nein unbekannt Verstoß gegen 
Rechtsfahrgebot, 

KleinunfallLkw nein

17.08.2018, 
14.55 Uhr

Lkw nein unbekannt Unfall aufgrund ver-
lorener Ladung, 

Kleinunfallunbekannt unbekannt

17.11.2018, 
18.38 Uhr

Pkw nein trocken alleinbeteiligt, nicht 
angepasste Ge-

schwindigkeit und 
technische Mängel 

am Fahrzeug

10.08.2019, 
02.15 Uhr

Pkw nein unbekannt Abkommen von der 
Fahrbahn

24.10.2019, 
07.15 Uhr

Sattelzug nein trocken Verstoß gegen 
RechtsfahrgebotSattelzug nein 

11.08.2020, 
10.10 Uhr

Pkw unbekannt trocken Verstoß Rechtsfahr-
gebot, UnfallfluchtPkw nein

22.08.2021, 
17.30 Uhr

Motorrad nein Nässe alleinbeteiligt, nicht 
angepasste Ge-

schwindigkeit

05.10.2023, 
13.29 Uhr

Pkw unbekannt trocken Auffahrunfall

Pkw unbekannt

07.12.2024, 
14.50 Uhr

Pkw nein Nässe Abkommen von der 
Fahrbahn, Kollision 
mit Gartenmauer
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Bei den angeführten Kleinunfällen (Bagatellunfall ohne Personenschaden) aus den 
Jahren 2015, 2018 und 2019 sowie bei einem Wildunfall aus dem Jahr 2017 sind die 
Unfalldaten aufgrund der gesetzlich vorgegebenen Aussonderungsfrist nicht mehr 
recherchierbar.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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